
Enakost spolov NE pomeni istosti žensk in moških. Enakost spolov
sprejema razlike in drugačnost med ženskami in moškimi in se zavzema
za resnično partnerstvo, enakopravnost, enakovrednost, enake
možnosti, enake pravice in enako dostojanstvo.

Enakost spolov je več kot enakopravnost, saj poleg pravne enakosti
pomeni tudi enake možnosti in priložnosti žensk in moških. Torej za
pravno, družbeno, politično, ekonomsko in socialno enakost.

Čeprav je bilo na področju enakosti spolov v zadnjih desetletjih
doseženega veliko napredka, neenakosti in diskriminacija na podlagi spola
še vedno ostajajo resničnost po vsem svetu, tudi v Sloveniji. Zato je
enakost spolov danes globalna prednostna naloga, ki zahteva sodelovanje
vlad, organizacij, skupnosti in posameznikov.

ENAKOST SPOLOV IN
GLOBALNO UČENJE

Septembra 2015 so države članice Organizacije združenih narodov
soglasno sprejelo Agendo za trajnostni razvoj do leta 2030, ki si
prizadeva doseči zavezo izkoreninjenja revščine, boja proti neenakostim in
krivicam ter varstva našega planeta. 

Agenda vsebuje tudi cilje trajnostnega razvoja, ki so postali nov
univerzalni standard za razvoj. Cilje lahko razumemo kot kompas ali
zemljevid za trajnostni razvoj. Sestavljeni so iz 17 glavnih ciljev, ki se med
seboj prepletajo in pokrivajo tri glavna področja trajnostnega razvoja:
okolje, družbo in gospodarstvo. 

Enakost spolov je neposredno povezana s cilji trajnostnega razvoja (CTR), še
posebej s ciljem 5: Doseči enakost spolov ter krepiti vlogo vseh žensk in
deklic, ki si prizadeva ki si prizadeva odpraviti vse oblike diskriminacije in
nasilja na podlagi spola, zagotoviti enake možnosti za sodelovanje v vseh
vidikih družbenega življenja ter omogočiti dostop do izobraževanja, zdravja in
ekonomskih virov.

Povezava pa ni samo s ciljem 5 – enakost spolov je ključen dejavnik za
uresničevanje mnogih drugih CTR, med njimi cilja 1 (odprava revščine), saj
ženske in deklice nesorazmerno pogosto živijo v revščini, cilja 2 (odprava
lakote), kjer ima dostop žensk do zemlje in virov pomembno vlogo pri
zagotavljanju prehranske varnosti, cilja 3 (zdravje in dobro počutje), cilja 4
(kakovostno izobraževanje) ter cilja 6 (čista voda in sanitarna ureditev), saj
prav ženske in deklice v številnih državah prevzemajo odgovornost za
pridobivanje vode in skrb za higieno. Ti cilji so medsebojno povezani, enakost
spolov pa je temeljna za njihovo doseganje,

Cilj 5. Doseči enakost
spolov ter krepiti vlogo
vseh žensk in deklic



Globalno učenje je vseživljenjsko izobraževanje, ki ljudem omogoča, da
kritično razmišljajo o svetu in svojem mestu v njem; da odprejo oči, srca
ter misli za realnost sveta na lokalni in globalni ravni. Omogoča ljudem, da
razumejo, si predstavljajo, upajo in delujejo, da bi ustvarili svet socialne ter
podnebne pravičnosti, miru, solidarnosti, pravičnosti in enakosti,
planetarne trajnosti ter mednarodnega razumevanja. Vključuje
spoštovanje človekovih pravic in raznolikosti, vključevanje ter dostojno
življenje za vse, zdaj in v prihodnosti. Globalno učenje zajema široko
paleto izobraževalnih storitev: formalno, neformalno in priložnostno
učenje in je bistvenega pomena za preobrazbeno moč izobraževanja ter
njegovo preoblikovanje.

Globalno učenje prispeva k uresničevanju enakosti spolov tako, da
posameznike ozavešča o globalnih izzivih, povezanih z diskriminacijo in
neenakostjo, spodbuja spoštovanje različnosti, krepi vrednote solidarnosti
ter pravičnosti in jih opolnomoča za aktivno sodelovanje pri ustvarjanju
vključujoče ter pravične družbe. Učeče se seznanja z družbenimi,
kulturnimi, ekonomskimi in političnimi vidiki enakosti spolov ter razvija
kritično in sistemsko razmišljanje. Tako jih spodbuja, da postanejo aktivni
državljani, ki si prizadevajo za svet, kjer imajo vsi, ne glede na spol, enake
pravice, možnosti in dostojanstvo.

Izobraževalce vabimo, da si prenesete brezplačno
gradivo Enakost spolov - gradivo za izobraževalce s
področja globalnega učenja, ki vam bo v pomoč pri
načrtovanju in izvajanju vsebin na to temo. 

Gradivo vsebuje strnjene teoretske osnove, praktične
ideje za izvedbo delavnic in aktivnosti, seznam
priporočenih virov, gradiv, orodij ter literature za
poglobljeno raziskovanje. Namenjeno je vsem, ki želite
svoje udeležence spodbuditi k razmišljanju, razumevanju
globalnih izzivov in dejavni vlogi pri njihovem reševanju.

Letak je pripravilo Humanitarno društvo ADRA Slovenija in je nastal v sklopu projekta Z
globalnim učenjem do globalnih ciljev II, ki ga koordinira Platforma SLOGA, sofinancira pa

Ministrstvo za zunanje in evropske zadeve. Izražena mnenja predstavljajo izključno stališče
avtorice in ne predstavljajo stališč Vlade Republike Slovenije.

https://gqr.sh/6fCn

http://www.adra.si/
http://www.sloga-platform.org/
https://www.gov.si/drzavni-organi/ministrstva/ministrstvo-za-zunanje-in-evropske-zadeve/

